

油价大幅下调 市场迎来利好

私家车、物流公司、旅行社和汽车销售商,都称迎来了一大利好消息

生活日报12月20日讯(记者 王富晓)19日凌晨零时开始,省城各大加油站全面“翻牌”,执行新的价格标准,至此,两年来不断上涨的汽油、柴油零售价终于开始掉头往下走。今天,记者采访了解到,无论是私家车主还是物流公司,乃至旅行社和汽车销售商,都表示迎来了一大利好,成为了此番油价大幅下调的受益者。

私家车主: 每月可省200多元

与以往油价调整不同的是,因为是大幅降价,不少私家车主坦言,这次绝对是个好消息,毕竟上一次汽油降价已经是23个月以前的事了。油价下调后,省城车主陈先生特意算了一笔细账,在开征燃油税、取消养路费并降低成品油油价后,家用型轿车每月可节省开支200多元。依照济南市下调后的油价,93号汽油零售价为5.1元,每升下降了0.99元,陈先生的1.8升排量的两厢轿车,每月行驶里程在1000公里左右,

大约耗油110升。从明年1月份开始,每个月110元的养路费不用交了,而每升油又降了9毛多,这样每个月养车的费用可以节省200多块。

物流公司: 等于雪中送炭

此次油价下调,柴油价格每升降幅超过一元,其中货车常用的0号柴油每升下调1.16元,这对物流行业来说无疑是个利好消息。省城盖家沟附近一家物流公司的负责人表示,这对货运行业来说可以说是雪中送炭,“现在经济不景气,货运订单减少了一两成,而油价下调和免收养路费,使货运公司可以消化一些因订单减少带来的成本增加。”

这位负责人还透露,尽管货运价格不会马上降下来,但现在很多农产品都卖不上价,接下来不排除货主们会联合压价,让双方都从成品油价格下调中获利。

佳怡物流的李经理也坦言,油价降低之后,给物流业的最直接的好处就是油费降

低不少。他有10部车,每部车每年要用1万多升的油,油价降低之后,仅油耗一项,他每年每部车就能节省近万元,10部车能节省近10万元。

旅行社: 出游价格有望下调

此次成品油价格下调,对于不少想在春节前后出游的市民来说,可能会是一个不错的消息。不少旅行社在接受记者采访时表示,由于油价下调,他们也可能调整近期节日出游价格。

“旅行社的行程报价基本上是住宿、交通、吃饭加利润,而交通则是非常重要的一项出游成本。”省城一家旅行社的高经理介绍,目前国内旅游交通主要分为汽车、火车、飞机三种交通工具。今年元旦、春节的火车票价格不会涨价,其行程报价不会有过多变化。然而,在近郊游等以汽车为主要交通工具的线路,由于油价调整使得成本降低,价格将有所体现。

此外,对于出境游的影响,另一家旅行社的黄经理表示,航

空燃油价格的下降,将逐渐缓解目前过高的飞行成本,机票折扣有望打得更低,“但航空价格可能受到航班密度、燃油成本等众多因素影响,且需要一定时间的传导,因此,乘坐飞机出游的价格目前不会有很大变化。”

汽车销售商: 将刺激市民出手

油价涨跌牵动着车主的心,它也直接牵动着汽车市场和厂家的神经。

“没有什么比油价下调更让车商高兴的,油价的下调对于省城车市来说,真是很大的利好。”银座汽车省体育中心店一汽车销售商向记者表示。

银座汽贸的张经理告诉记者,从历年车市销售行情来看,每年这个时候都会出现一段购车高峰,加之今年市场又受到燃油税即将出台的利好消息刺激,车市从12月开始,销量开始呈现逐步上升趋势。

业内人士分析,油价下调必将刺激消费者的购车欲望,省城车市有望在年末迎来销售高潮。

政法学院招 社会专升本100人

生活日报12月20日讯(记者 尹玉涛)记者今天从山东政法学院招生部门获悉,经省教育厅批准,2009年该校将面向社会招收普通高等教育专升本学生100名。

2009年,该校的社会专升本专业为法学专业,招生计划为100人,学制2年。考试时间为2008年12月27日、28日。

美术试卷有作弊嫌疑 降档处理

生活日报12月20日讯(记者 尹玉涛)来自省招考院的信息,我省将采取多项措施确保首次美术统考的公正公平。其间,考生若在试卷上做标记被判为作弊嫌疑卷,评分时将降档处理。

据有关专家介绍,我省首次美术统考将于12月28日进行,为防止考试中的不正现象,我省统考的监考老师将全部为非美术专业教师,同时监考老师还须直系亲属参加当年统考。在试卷的任何地方,如果出现与试题无关的任何标记、文字、色块、色点、符号、印记等,均视为作弊嫌疑试卷,评分时降一至两档处理。

报考传媒大学播音主持 不准化妆

生活日报12月20日讯(记者 尹玉涛)日前,中国传媒大学2009年艺术类招生的网上报名已经开始,该校艺术类本科专业由2008年的18个调整为15个。为了让考生公平竞争,填报该校播音主持专业的考生将不准化妆。

据介绍,该校艺术类招生中的表演、广播电视编导、数字媒体设计、摄影等专业都增加和突出了综合素质、创新能力、文化基础知识的考核比重。而该校招办工作人员表示,为了让考生公平竞争,填报该校播音主持专业的考生不准化妆。

怀胎9月孕妇被撞伤 肇事逃逸车主太无德

生活日报12月20日讯(记者 王红妮)19日晚,在济南市后魏家庄附近,市民唐女士在过马路时被一辆过路轿车撞伤昏迷,唐女士已经有了9个月的身孕,而肇事车在撞人之后根本没有停车。



被撞伤的孕妇躺在医院里。(读者 王先生 提供)

唐女士的丈夫王先生告诉记者,19日晚上8点多,他在单位加班,媳妇预约到医院检查身体,没想到还没上公交车就被撞了。“她从路西穿过马路到路东,准备上公交,肇事的轿车是从南边开过来的”。

据目击者说,肇事车是一辆黑色轿车,把人撞倒之后,根本没有停车,是路人拨打了120电话,叫来了急救车。“肇事司机太不讲道德,把人撞倒了连看都不看一眼就开走了。”

记者从济南市106医院了解到,被撞伤后,唐女士一度处于轻度昏迷状态,腹部的胎儿也受到了震动。“左侧额角起了一个大包,脸部有挫伤。”医院方面立即对唐女士进行了保胎治疗,经过医生们的紧急抢救,唐女士逐渐清醒过来,腹中的胎儿也总算保住了。

市中警方悬赏征集线索

生活日报12月20日讯 今天,济南市公安局市中分局发布通告,悬赏1000—3000元征集一名死亡人员的相关信息。

据了解,死者为女性,年龄20岁以下,身高160厘米左右。体态中等偏胖,肤色较白,黑发长约30厘米。面部:右眼外侧、右侧额头、左耳前、左脸下颌处有小黑痣。

如有知道符合上述条件的失踪人员,请速与市中公安分局刑警大队联系,警方将对提供重要线索者给予1000元至3000元人民币奖励。联系人:张警官 联系电话:0531-92971928、86157580、13361086389 (本报记者)

冬季去采摘园体验采摘乐趣

泉城冬季旅游又有了新去处。日前,济南市农业局、济南市旅游局联合推出冬春十大观光休闲农业园,为泉城游客提供了冬季采摘、春天踏青的又一好去处。

本次推出的“十大观光休闲农业园”是济南特色品牌基地的示范典型,包括仲宫镇营而蔬菜公园,以及张而草莓、曲堤黄瓜、仁凤西瓜、垛石番茄、章丘春苗、平阴生态蘑菇、长清石都庄、市中和商河鼓乡神韵等观光休闲农业园。因为市民饶有兴致地在历城区仲宫镇营而蔬菜公园采摘绿色蔬菜。 本报记者 尹燕燕 邱志强 摄影报道



宁要济南800 不要外地2000

大学生就业地域偏见仍然存在,专家表示,目前就业形势不好,大学生的就业观念应该转变了

生活日报12月20日讯(记者 李萌博)宁愿选择在济南拿800元的月薪,也不愿意去外地做2000元一月的工作。20日,在省城举行了多场大学生招聘会,记者采访发现,尽管今年就业形势并不好,但很多大学生仍有“恋济情结”。一些外地企业开出了不错的待遇,却仍然吸引不到多少应聘者,而济南本地的企业即使待遇一般,也会有很多人去投简历。

20日上午,记者在济南国际会展中心举行的一场大型人才交流会上看到,省城一家食品企业摊位前,围着一大群求职的大学生,招聘工作人员一直在忙着收简历,与毕业生现场面谈,而旁边不远的摊位

虽然也是一家食品企业,但来自济南周边的一个城市,记者在该摊位前站了十分钟,却只看到有两三个大学生上前咨询,该企业收到的简历也寥寥无几。

在周六举行的另外几场招聘会上,记者也发现了类似的情况,几乎所有的济南企业摊位前都排起了长长的队伍,但很多外地的特别是一些小城市的企业摊位前都冷冷清清。一家外地企业的负责人告诉记者,每次来济南招聘,最多就能招到几名老家就是这个地方的毕业生。

是不是外地企业待遇普遍不如济南企业呢?记者发现,很多外地企业来济南招聘

都给出了不错的待遇,比起济南本地的企业一点儿不落下风。“济南高校多,大学生人才也多,而我们的企业在当地也比较有影响力,待遇什么的都挺好,就是想从济南的高校里招些人才过去。”不少外地企业前来招聘的工作人员表示。

“如果济南有份每月800元的工作,外地小城市有份每月2000元的工作,你会选择哪一个?”在招聘会上,记者用这个问题咨询了10名求职大学生,结果其中有7名同学斩钉截铁地回答,当然想留在济南,另外3名同学则表示,万一到明年毕业时,还没落实工作,才会考虑去外地。

省城毕业生青睐在济南

或去青岛等大城市就业,而不愿意回老家或者省内外地、外省工作,并不是一个新现象了,在今年年初省城举行的一场大型招聘会上,就曾出现过西南地区一所高校出10万安家费却在济南招不到合适的人才的情况(详见本报2008年3月17日的报道)。

对此,省人才市场有关专家表示:“毕业生留在大城市就业的想法非常正常,但必须要考虑到目前的就业形势以及个人的情况,今年和明年的就业形势比较严峻,大学生不应继续坚持这种就业地域偏见,如果外地有合适的工作,不妨先去试一试,也许还会发现一片新的天空。”